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Цель мероприятия: Формирование навыков культурного поведения 

учащихся в повседневной жизни. 

 

Задачи мероприятия: 
1.Познакомить с правилами поведения в общественных местах. 

2.Развивать умение правильно оценивать себя и других в различных 

ситуациях. 

3.Воспитывать уважение к окружающим людям. 

4.Прививать потребность в соблюдении правил этикета. 

  

Возраст: 7-9 лет 

Форма проведения: интегрированная 

Ход мероприятия: 

 

Педагог: Сегодня мы с вами поговорим о том, как вести себя в 

общественных местах. 

 

Что мы называем общественным местом? 

(общественное место - место, где люди собираются добровольно или 

обязательно, чтобы отдохнуть, решить какие-то дела, учиться или 

работать). 

 

Какие общественные места вы знаете? 

(кафе, улица, транспорт, школа, театр, музей и др.). 

 

В общественном месте бывает немало людей разного возраста. Каждому из 

них надо уметь общаться друг с другом. Все мы бываем на улице, среди 

прохожих, в магазине- мы покупатели, в транспорте- пассажиры, в гостях- 

гости, в школе-ученики. 

 

Но где бы вы не находились, все правила сводятся к одному главному 

принципу: 

«Уважай окружающих людей, не мешай им, не обижай их, оказывай 

помощь нуждающимся в ней». 
Существуют общие правила поведения: 

Нельзя кричать и громко разговаривать, сорить, есть на ходу. 

 

Выходя  из дома мы попадаем в какое общественное место? 

Правильно, на улицу. Какие правила поведения на улице надо соблюдать? 

 

Просмотр видеоролика «Уроки хороших манер. Правила поведения на 

улице» 



 

 

 

 

Правила поведения на улице 

- Давайте вспомним вместе правила поведения на улице. (Соблюдать 

чистоту на улице! Переходить улицу на зеленый сигнал светофора! Не 

перебегать улицу в неположенном месте! Нельзя играть возле проезжей 

части дороги! Обгонять идущих впереди следует слева. Если тротуар узкий, 

надо попросить разрешения и пройти. При встрече дорогу уступает 

младший старшему, мужчина – женщине, при равных условиях – более 

вежливый человек.) 

- Молодцы! 

Правила поведения в общественном транспорте. 
Какие правила поведения в общественном транспорте вы можете назвать? 

 В транспорте надо вести себя достойно: 

- не шуметь и не толкаться; 

- уступать места пожилым людям и инвалидам, женщинам с тяжелыми 

сумками; 

- не отвлекать водителя во время движения транспорта; 

- держаться во время движения транспорта за поручни; 

- вежливо спрашивать и вежливо отвечать на вопросы пассажиров; 

- острые и неудобные для других пассажиров предметы надо хорошо 

упаковывать и аккуратно ставить, чтобы они никому не мешали. 

 

Не следует громко разговаривать в транспорте, смеяться, включать музыку. 

Совершенно недопустимо находиться в транспорте с мороженым или 

открытой бутылкой. Нельзя стоять в дверях, мешая входу и выходу других 

пассажиров. 

 В транспорте нужно стараться не наступать людям на ноги, не опираться на 

человека, стоящего рядом, не подталкивать его в спину. Если один из 

пассажиров случайно задел другого, надо извиниться. 

 

Итак, в общественном транспорте, Вы : 

1)спокойные; 

2)доброжелательные; 

3)вежливые; 

4)ненавязчивые; 

5)нелюбопытные. 

 

Педагог: Каждый из нас часто бывает в магазинах, больших и малых, 

продуктовых или супермаркетах. И часто видим, как люди, попав в магазин, 

ведут себя недостойно. Иногда мы сами совершаем подобные ошибки. 

 

 



 

Правила поведения в магазине: 
1. Кто кого должен пропустить: тот, кто входит в магазин» или тот, кто 

выходит? 

Надо пропустить того, кто выходит из магазина. 

2. Как правильно спросить: «Кто последний?» или «Кто крайний?» 

Говорят: «Кто последний?» 

3. Можно ли входить в магазин с собакой? 

Нет, даже если собака небольшая. 

4. Как обратиться к продавцу? 

По имени-отчеству, которое указано на бейджике (специальная табличка 

на груди), со словами «будьте добры», «пожалуйста», «будьте любезны». 

 

Правила поведения в кинотеатре . 

В кинотеатре ты: 
1) не соришь; 

2) не шумишь; 

3) не ведешь себя вызывающе; 

4) не комментируешь фильм с видом знатока; 

5) и уж ни в коем случае не болтаешь по телефону. 

 

1. Если вы решили пойти в театр или кинотеатр, но не один, то как лучше 

пригласить друга (подругу)? 

Это необходимо сделать заранее, за несколько дней. Ведь у наших 

друзей могут быть другие планы. 

 

2. Паре нужно в театре или кинотеатре пройти к месту. Кто идет первым? 

Идет и ведет к месту мужчина, причем лицом к сидящим. 

 

3.Что нельзя делать во время спектакля или просмотра кино? 

Разговаривать, шуршать бумажками или программой, ерзать, кушать, 

делиться впечатлениями. Вставать и уходить во время представления. 

 

Как вести себя в библиотеке 
Библиотека — это место, которое посещает много людей! И правила 

поведения тут довольно жесткие. 

В любой библиотеке есть гардероб. Оставь там верхнюю одежду и все 

ненужные вещи. С собой бери только то, что тебе пригодится: блокнот, 

ручку, читательский билет. Не оставляй в гардеробе ценные вещи! 

Мобильник и деньги возьми с собой. 

В читальном зале соблюдай тишину! 

Помни: книги сохраняй в том состоянии, в каком они попали к тебе в руки! 

Не загибай уголки страниц (лучше воспользуйся закладкой), не роняй книги 

и не ставь на них другие предметы. Ни в коем случае не вырывай нужные 

тебе страницы или главы! 



 

 

Правила поведения за столом: 
Педагог: Зачем нам нужны правила поведения за столом? 

Чтобы другим было приятно сидеть с нами за одним столом. 

 

Правила 

 1. Первыми за стол садятся девочки, а если вы в гостях, то – хозяин дома. 

Опаздывать неприлично не только в гости, но и в столовую. 

 2. Не звените ложками. Сахар растворится, даже если тихо мешать. Выньте 

ложку из стакана и положите, но не в сахарницу, а на блюдце (тарелку). 

 3. Когда я ем, я глух и нем. Сначала прожуйте, а потом говорите. 

 «Хлеба к обеду в меру бери. Хлеб – драгоценность, его береги». 

 4. Шумно есть и пить не полагается, но и дуть на пищу не принято, брызги 

могут попасть на соседа. Если вам горячо, дождитесь, когда остынет. 

 5. Не отодвигай свою грязную посуду в сторону соседа. Убери за собой 

посуду. 

 6. Поблагодари того, кто тебя накормил. 

1. Как надо есть хлеб, бутерброды? 

Хлеб берут руками, кладут на салфетку или специальную тарелочку, едят, 

отламывай маленькими кусочками. 

2. Если в гостях нам предложили блюдо, которое мы не очень любим, то 

действовать надо следующим образом. 

Надо взять немного на пробу и поблагодарить угощающего. 

3. Как едят пирожные, торты, пироги? 

Кусочки бисквита едят, отламывая маленькие порции чайной ложечкой, 

слоеные пирожные и пироги едят, держа их в руках. 

4. Как выйти из-за стола? 

5. Из-за стола уходят, поблагодарив хозяев, за собой задвигают стул. 

Давайте подведем итог нашей беседы: 

-  О чем мы с вами  говорили ? 

- Как же нужно вести себя в общественных местах? (культурно, вежливо) 

- Помните, где бы вы не находились: на улице, в общественном транспорте, в 

театре, вы не одни. Люди смотрят на вас и по вашему поведению судят о вас. 

Ведь всем нам хочется, чтобы наши друзья, соседи, знакомые всегда бы 

уважали нас. А весь секрет в том, что только к вежливому, воспитанному и 



доброму человеку люди относятся всегда хорошо, по доброму. Только такого 

человека все любят и уважают, и у него есть верные и надѐжные друзья. 

Теперь давайте сыграем в игру, которая называется «Планета культурных 

людей»  

 

Обучающимся предлагается разделиться на группы, каждой группе – 

придумать название и определить месторасположение планеты, дать 

название обитателям и культурным общественным местам, придумать 

правила поведения, отобразить творческий замысел через сказку, или 

рисунок. 

Ребята, о чем говорили сегодня на занятии? 

Как же нужно вести себя в общественных местах? (культурно, вежливо) 

Помните, где бы вы не находились: на улице, в общественном транспорте, в 

театре, вы не одни. Люди смотрят на вас и по вашему поведению судят о вас. 

Ведь всем нам хочется, чтобы наши друзья, соседи, знакомые всегда бы 

уважали нас. А весь секрет в том, что только к вежливому, воспитанному и 

доброму человеку люди относятся всегда хорошо, по доброму. Только такого 

человека все любят и уважают, и у него есть верные и надѐжные друзья. 

 Мне бы хотелось чтобы вы всегда помнили о том, как вести себя в 

общественных местах, И я надеюсь, что вы всегда будете пользоваться 

полученными знаниями в повседневной жизни. 

 


